



市融资担保集团打造线上金融综合服务平台 引入43家金融机构 发布165款金融产品



本报讯(记者任斐报道)8月20日,记者在市政府新闻办组织召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会山东滨滨达实业集团有限公司、渤海先进技术研究院有限公司、山东滨滨盛文旅体育产业集团有限公司、市融资担保集团有限公司联合场上获悉,今年以来,市融资担保集团立足“支小支农”主业,抓实“六个聚焦”,较好地完成了上半年各项工作任务。

■ 聚焦国家所向,坚决守牢融资担保政策性定位

市融资担保集团始终践行政府性融资担保的政治性定位,坚持党建引领,做实过程党建,与省市有关单位开展党建共建活动8次,与全市21家银行进行业务合作,担保综合授信额度155亿元。上半年,实现在保余额45.09亿元,完成年度目标的75.15%,增长117.25%,增幅列全省第2位;单

户1000万元、500万元以下的支小支农业务占比分别为89.45%、67.24%,比国家政策要求分别高出9.45、17.24个百分点。实现应急转贷67.07亿元,增长117.4%,完成年度目标的95.81%,获评全省优秀等次。实现招引内资2.45亿元、外资1125万美元,分别完成年度目标的49%和56.25%。

■ 聚焦滨州所需,坚决落实市委市政府决策部署

出台《关于践行普惠金融使命服务实体经济发展的十五条措施》,“资”助“三大战役”,“贷”动乡村振兴,创新“资本+增信”服务模式,充分发挥政府性融资担保的财政政策工具和金融基础设施作用。加强财金联动、政担协同和银担合作,创新推出“滨担招商引资贷”“滨担科创贷”“滨担技改贷”等15项特色产品。今年以来,担保支持38家重点招引企业,金额2.87亿元;支持制造业担保融资7.48亿元,同比增长92.29%。针对县区特色优势产业集群,降低担保费率,弱化反担保要求,推动“一县一品”“一县多品”特色县域品牌全链条、集群式、高质量发展。截至6月底,支持县域特色产业担

保业务366笔、5.1亿元;扶持村集体项目23个,增信6000万元,实现村集体增收180万元。

■ 聚焦企业所盼,坚决践行融资担保人民性宗旨

市融资担保集团围绕成就企业家梦想行动,深入开展“万企进产融、融担走千企”活动。做实公益产融,打造“智慧产融+融资担保+应急转贷”一站式线上金融综合服务平台,引入43家金融机构,发布165款金融产品。深入推进“信易贷”平台滨州站点提升工作,加快推动地方融资信用服务平台整合,累计帮助3000余家市场主体获得银行授信260亿元。积极争取省级政策资源支持,我市高端化工等4类特色产业集群纳入全省担保业务投向指引,获省级金融资源重点支持。

聚焦集团所能,坚决做到争第一、干唯一、创一流。市融资担保集团被省投融资担保集团确定为全省唯一一家“非融业务省市联动试点单位”,投标保函、诉讼保全保函业务相继落地,打造全省非融担保“滨州模式”。加强与市公共资源交易中心配合,联通电子保函系统和市公共资源交易系统,实现电

子保函线上自动办理,目前在保业务25笔,金额570万元,非融业务开局良好。加快数字化转型,已与区域内7家银行实现系统直连。

■ 聚焦风险所在,坚决筑牢风控合规生命线

进一步完善组织架构,加强内部运营管理,构建以规章制度为基础、标准流程为载体、授权管理为约束、信息系统为支撑、内部控制为手段的风控合规一体化运行机制。积极打造“清风担保”廉洁文化品牌,修订完善担保业务和风险管理等办法20余项,加强融担流程管控和纪律约束,推进公司治理体系和治理能力标准化。

聚焦未来所指,坚决扛牢深化改革大旗。紧紧围绕“深入实施创新驱动发展战略”,坚决落实市委、市政府决策部署,主动融入全市重点行业、重点领域服务实体经济发展。扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,积极推进科创担保、创业担保、非融担保三大体系建设,在助力实体经济企稳回升中定好位、走在前、挑大梁,为打赢“三大战役”、建设品质滨州贡献融担力量。

滨达集团各项经济指标均实现“双过半”

本报讯(记者任斐报道)8月20日,记者在市政府新闻办组织召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会山东滨滨达实业集团有限公司、渤海先进技术研究院有限公司、山东滨滨盛文旅体育产业集团有限公司、市融资担保集团有限公司联合场上获悉,上半年,滨达集团立足主责主业,全力以赴推项目,持之以恒扩投资,多措并举抓招商,各项工作实现了创新高质量发展。

锚定目标任务,经营业绩稳中有进。聚焦全年目标任务,滨达集团全力以赴抓落实,赶进度,各项经济指标均实现“双过半”。截至6月底,集团资产总额、融资、投资、营收、利润分别实现209亿元、26.75亿元、8.56亿元、20.07亿元、0.36亿元,分别完成年度任务目标的95%、76.4%、61.1%、50.1%、51.1%,上交税金1.17亿元。

纵深推进改革,企业发展稳中有新。滨达集团坚持向改革要出路,以实现以智慧城市公司为底座,以完全市场竞争为导向的资产重组整合,并于5月份取得AA+认证,开启了滨达产业发展新赛道和市场化融资新路径。聚焦发展新质生产力,紧抓数字经济发展新机遇,实现了滨州市首例数据资产入表;撰写《公共建筑节能产业的探索与思考》调研报告,其经验做法

被市委要求试点推广,一年可节省公用支出8000余万元。坚持过程党建统领,“匠心滨达行稳致远”党建品牌入选“2024年度全国企业优秀党建品牌案例”“山东国资国企党建品牌建设成果展”优秀案例。

聚力突破攻坚,“三大战役”稳中有为。滨达集团坚持以诚筑城,叫响“滨达出品,必属精品”品牌,与商品房同品质的阳光城安置区交付1138户;阳光西苑、市委党校体育馆、市级应急实训基地、彩虹湖幼儿园完成主体结构施工;黄河三角洲儿童友好乐园、创元路、珍珠湖南路“一园两路”市级基础设施配套项目稳步推进;滨和·德馨府改善型高端地产开工建设;蓝城汀岸春晓项目完成规划设计并报批。坚持以产兴城,打造“科创、宜居、宜业、宜游”之城,“毛线球”绳网部落五一开园,开园以来累计人流达2万人次;滨州国际博览中心承办展会26场;中国(滨州)航天文化体验中心项目完成规划设计,正在进行招标;滨滨喜来登酒店开工建设;“滨滨云链”正式上线运营,获批农业银行专项授信5000万元,实现贸易进出口17.5亿元。同时,坚持以引立城,打好招商引资组合拳,到位外资2004.79万美元,到位内资1.859亿元;成功申报专项债3.43亿元;成功争取中央及省预算内资金7813万元。

在“心安城市”建设过程中,我市扎实推进各项惠残政策落实 5000余名残疾儿童获得免费康复救助

本报讯(记者范植王凯旋通讯员张宏敏报道)市残联坚持“党建引领、制度保障、项目优化、规范提升”,紧紧围绕“心安城市”建设,锚定“民生品质更实”目标,以“融情融智、凝心聚力”完善残疾人保障制度和关爱服务体系,以实际行动推动残疾儿童康复救助工作,为残疾儿童撑起一片希望的蓝天。

在滨州百世儿童医院康复中心,前来进行康复训练的孩子正在开展小组绘本课。通过将故事阅读和绘本图画融合,促进孩子语言发展,帮助孩子系统认知,这也是这个医院开展的一项特色康复课程。

滨州百世儿童医院是市残联指定的“贫困孤独症儿童康复救助”定点单位,严格按照《山东省残疾儿童定点康复机构规范性建设》标准,逐步向更有特色、综合性、功能更完善的专业康复机构发展。在百世儿童医院像这样接受康复训练的孩子有很多,他们通过专业、系统的康复训练,大部分已得到不同程度的好转和康复。

长宋晓琳说:“我们中心推出了集康复、教育、托养于一体的综合性服务,让孩子的家长能够从照护高压中解脱出来,从而实现特殊儿童家庭的良性循环。”

为满足特殊儿童融合教育需求,百世儿童医院对0-6岁的康复儿童积极探索儿童融合教育,让学前儿童在康复过程中接受特殊形式的学前教育,为后续回归普校奠定基础。

滨城区残联康复部主任齐素玲说:“为满足残疾儿童全面发展需求,滨城区残联协调整合相关部门资源,将残疾儿童康复和特殊教育有机结合,积极探索残疾儿童‘康教融合’服务新模式。”

今年以来,我市在“心安城市”建设过程中,扎实推进各项惠残政策落实,残疾儿童全链条服务体系不断健全。截至目前,全市定点康复机构共有33家,其中8家康复机构取得教育资质,为5236名残疾儿童提供免费康复救助,741名儿童享受到“康教托”一体化服务,110名儿童在机构内接受技能培训。

“滨滨学堂”让孩子乐享“多彩暑假”

近日,在“妙手生花”手工课堂上,志愿者带领“滨滨学堂”学员一起体验手工折纸的乐趣。

2024年暑期,邹平团市委通过“团组织+志愿者+青少年儿童”的托管服务模式,开展暑期“滨滨学堂”关爱青少年公益项目,提供阅读指导、兴趣拓展、综合实践、文体活动等服务。学堂服务周全,成了青少年儿童假期的好去处。

(通讯员 夏倩 摄影)



《512枚铜钱》电影剧本

杜秀峰

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

【剧情梗概】在抗日战争形势最严峻、最困难时期,我八路军冀鲁边区无棣县刘家邢王村女共产党员、地下交通员李淑贞,接受党组织委托保管512枚铜元党费和重要文件任务。历经丈夫病故、敌伪抢劫吓吓、家境艰难困顿等坎坷磨难,40载矢志不渝,圆满完成党交办的任务。李淑贞坚守对党的承诺,用40年时光守护一项被世人遗忘的“秘密”,40年的艰难坎坷,日月盈仄写满了人生的忠诚。

【主要人物】李淑贞:女地下交通员(30岁左右)。

刘连德:李淑贞的儿子。(6岁)

刘振东:八路军三区区区长。(李淑贞单线联系的上级)

刘振盛:李淑贞丈夫。

秋燕:刘振东妻子

司机:刘振东的司机

【时长】25分钟左右

【片头】

【音乐起,在音乐声中推出】字幕:

上世纪八十年代初 滨州无棣县刘家邢王村

画面:

1、鲁北村庄、农家小院。

屋内:

哗啦啦……金属撞击的声音响起……

画面:(铜钱从袋子里倒出来)土炕上堆起了一座“铜钱小山”……

2、画外音:“刘区长”“这是你让我保管的咱三区党员的党费,512

话?人吃五谷杂粮哪有不生病的,有病就得治呀。咱就是砸锅卖铁也得把你病治好!”(抹把眼泪起身,走到外间屋里,急得搓手来回转圈。)

闪回:
——邻家大嫂家:“连德他娘,不是大嫂不帮你,你大哥贩卖小枣,半路上遇见日本人,连货带人都给抢了去,人能活着回来就是谢天谢地了……实在没钱……”

闪回:
刘振东出场
刘振东:屋门外,咚咚咚敲门。
李淑贞:隔着屋门,轻声问,“谁?”

刘振东:“大嫂,我,振东。”
李淑贞:开门。
刘振东:满头大汗,匆匆进。
院子外传来几声狗叫……

刘振东:“大嫂,咱队伍里出了叛徒,上级命令我连夜转移。”(从身后拿出一个布袋子,递给李淑贞。)
“这是三区党员全年的党费,通讯员小朱为了保护这些党费牺牲了。这些党费暂时交给你保管,记住一定要保管好。”

“嫂子,现在形势非常复杂,不要相信任何人,等我回来再交给你。”
李淑贞:郑重点头,“放心吧,就是豁上我这条命不要,也不会少一个子。”

刘振东:“嫂子,来不及看大哥了。保重!”急急转身,消失在茫茫夜色里。

刘振盛:“孩他娘,谁来了?”
李淑贞:“是振东兄弟,给抓了一点草药来。”
刘振盛:“咋不叫屋里坐坐?”
李淑贞:“振东兄弟有急事,放下药就走了。”

刘振盛:“唉!”
李淑贞:望望躺在炕上的丈夫。

“他爹,我去里间屋收拾一下东西。”
刘振盛:点点头
李淑贞:端着油灯,在灶台下柴堆里拎起那只布袋,走进里间屋。(把自己的嫁妆箱子打开,把袋子藏在里面,上面又盖了床破被子,上锁。又在箱子上面压了个筐子,看了许久方才离开。

李淑贞:(听到丈夫痛苦的呻吟,三步并作两步来到炕前。)见丈夫脸憋得发紫,赶紧倒了碗水,给丈夫喂下。

李淑贞:(看着丈夫痛苦的大口大口的喘气,眼里含满了泪水。)发疯似的,跑进里间屋,摸着黑打开箱子,翻开被子摸到那袋铜钱。袋子里面露出闪烁着暗红色光芒的铜板。

特写:手伸进布兜,细细摩挲一块块的铜板……低声抽泣……
画面:(目光坚定地把袋子扎紧,放回原处。上面用棉被盖好,锁好箱子。)走出里间屋……

李淑贞:抚摸了一下熟睡的孩子。
“他爹,我去娘家拿点东西,一会就回来。”

闪回:
——在老娘家中。母亲把银手镯从手腕上摘下来,孩子啊,这镯子是我出嫁时你姥姥送我的。你拿去给你爹抓药治病吧……

李淑贞:(赶回家,开门进屋,见丈夫脸侧在枕头的一边,地上是一只摔碎的碗。她惊恐地扳过丈夫的脸,发现丈夫双眼紧闭,脸上有死人才有的颜色。她伸出手指在他鼻口上拭去,发现已经断气了……)

李淑贞:(趴在丈夫身上,嚎啕大哭)“孩他爹,孩他爹……”
儿子连德:熟睡状,听到妈妈的哭声睁开眼,疑惑的看着妈妈,全然不知发生的事情,哇的一声哭了……

(未完待续)

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州 滨州威海枣庄红色地方文献馆际友好交流联展开展

本报讯(记者刘清春通讯员李晚旭徐浩明报道)近日,“庆祝新中国成立七十五周年——2024滨州、威海、枣庄三馆红色地方文献馆际友好交流联展”在滨州市图书馆开展。

据悉,滨州市图书馆充分发挥并利用其优质的地方文献资源,积极与威海市图书馆及枣庄市图书馆建立密切的合作关系,以促进三地之间地方文化的深度交流与互动,共同推动地域文

化的传承与发展。本次展览选取三馆馆藏中具有稀缺性、代表性的红色地方文献进行展出,总计100余册,包括《足迹:滨州干部南下历程》《威海抗日日事名人》《枣庄红色记忆》等。展品从革命记忆、先模人物的感人事迹等不同角度展现了滨州、威海、枣庄三地多样且悠久的红色文化。这些文献对于弘扬中华民族的伟大抗战精神、激发民族忧患意识具有十分重要的意义。

滨州市青少年“阅读之光”经典故事会圆满落幕

本报滨州讯(通讯员刘依梦报道)近日,2024年滨州市青少年“阅读之光”经典故事会暨2024年山东省青少年“阅读之光”经典故事会滨州赛区选拔赛圆满落幕。据悉,每个组别前2名选手将代表滨州市参加全省青少年“阅读之光”经典故事会决赛。

本次比赛共有1248组1277名选手报名参赛,参赛作品涵盖了多种题材,既有展现革命英雄主义的作品,也有展现中华优秀

传统文化的作品。这些作品不仅让观众感受到了历史的厚重感,同时也传递了积极向上的正能量。参赛选手们准备充分,表演时自信满满,不仅展现了扎实的语言功底,还体现了对故事内容的深刻理解和把握。他们的表演生动活泼,富有感染力,赢得了现场观众的阵阵掌声。通过讲述经典故事,青少年们不仅学习了到了历史知识,也学会了如何更好地表达自己,展现了新一代青少年的良好风貌。